

# 3·15前夕,星报小记者走进安徽济民肿瘤医院 体验我们身边的放心医院

3·15来临之际,人人关注诚信医疗。近日,一批特殊的客人来到了安徽济民肿瘤医院,他们是由安徽省信用协会、合肥市消费者协会和市场星报联合发起的“小视点大维权——让我们陪你找好医院、放心医院”活动召集的16位星报小记者,该院在众多患者的推荐下成为此次采访活动的首站。

汪建君 李唐玉 记者 邹传科



## 我们靠的是口碑和诚信

小记者:我们到您医院来,感觉您医院离市区较远,较偏,为什么住院病人却这么多?

刘爱国:从目前来说,我们医院离市区较偏,毕竟这是新区,但是只要你有技术、有特色、有品牌,老百姓为了看病还是愿意慕名前来的。十多年来,我们基本不做广告,我们靠的是口碑和诚信,已经治疗好几万患者。而且,我们的患者不仅来自省内,还有省外的,甚至有台湾患者慕名前来的。

小记者:来到您的医院,感觉好漂亮,好温馨,不像一个医院,就像一个大酒店一样。

刘爱国:小朋友,你的感觉很敏锐,我们医院从设计到装修,就是引进国外医院的设计理念,充分考虑人文关怀,按照宾馆化设施建造,提供人性化医疗服务,让患者感受如家的温暖、温馨、温情。而且,我们还有VIP病房,就是按照星级宾馆布置的。

小记者:请问刘爷爷,你们医院仅仅治

肿瘤吗?其他病是否也能治?

刘爱国:我院是“大专科 小综合”的发展模式,我们不但治肿瘤,同时,一些常见病、多发病在我们医院完全可以治疗,只是肿瘤治疗是我们的专长和特色。自我院新医疗综合楼正式启用后,我们目前开设了肿瘤内科、肿瘤外科、肿瘤介入科、放射治疗科、内科、外科等,将要开诊儿科、口腔科、耳鼻喉科等,就是为了满足广大患者的多样化医疗需求。

## 有针对性地“量体裁衣”

小记者:你们医院特色是什么?

刘爱国:医院结合自身专家优势,在省率先开展多学科专家首诊综合会诊服务,为每一位就诊患者从病人个体入手,分析其个体特征,有针对性地“量体裁衣”,提供使患者受益的多学科规范化治疗,弥补了传统肿瘤治疗的单一性和局限性。目前,在西方医疗技术发达的国家,对肿瘤患者进行“综合性会诊、个体化治疗”已逐步

普及,从而大大提高了癌症患者的五年生存率,延长患者生存期和提高生活质量,取得良好的医疗效果。并形成肿瘤内科、肿瘤外科、放疗科、乳腺科、介入科、生物治疗六大特色诊疗。

小记者:听说癌症是不可治愈的,但据说您医院有的患者癌龄有甚至二三十年的?

刘爱国:患癌症不等于死亡,随着现代

医学的发展,部分癌症将可以临床治愈,关键是患了癌症要及时、规范地进行治疗,特别是到专科肿瘤医院治疗。同时,癌症患者的心理亦很重要,一旦得了癌症要学会乐观、坦然,更要主动与社会交流,为此,我们成立了安徽省抗癌协会癌症患者康复俱乐部,让癌症患者一起沟通、交流、组织娱乐活动等,其中有的会员的癌龄就有十多年甚至二十多年的,身体状况依然较为良好。

## 开拓医院集团化发展之路

小记者:听说今年医院已经十周年了,对医院的未来发展有什么规划?

刘爱国:我院2011年携手上市公司——上海复星医药集团,总投资20亿元人民币的安徽省济民国际医疗健康产业园项目已列入规划。下一步我们将重点以此高端健康产业园为契机,不断完善其中西医

结合专科医院和护理医院等规划功能,并在复星医药集团的协助下在全省并购数家医院,实现安徽济民肿瘤医院的集团化发展。

医院始终秉承“济世救人”的宏愿,大力弘扬公益精神,坚持在全院上下营造着慈心为民、善举济世的慈善氛围。10年来,创造

了良好的社会效益,医院逐步在老百姓心中形成良好的口碑和品牌形象,先后荣获中华人民共和国民政部颁发的“全国民办非企业自律与诚信建设先进单位”称号,以及“安徽省医疗卫生行业十大影响力品牌”、“安徽省最佳品牌企业”、“安徽省诚信民营医院”、“安徽省百优社会组织”等系列称号。

## 新农合十年观察: 农民看病告别“全自费时代”

今年是新型农村合作医疗制度11周年。2002年10月,党中央国务院决定,在全国建立新型农村合作医疗制度。2003年,新农合制度试点在全国陆续展开。11年间,新农合制度从低水平起步,逐渐成熟和完善,取得了令世界瞩目的巨大成就,为我国建立全民基本医疗保障制度奠定了坚实基础。

### 政府承担主要筹资责任

“小病拖,大病扛,实在不行见阎王。”这曾是我国农民遇到疾病的真实写照。

2003年第三次国家卫生服务调查显示,全国有45.8%的患病农民应就诊而未就诊,30.3%的患病农民应住院而未住院,主要原因是经济困难。

20世纪五六十年代,我国把传统合作医疗作为解决农民健康问题的一项重要措施。农民与乡村集体共同出资,通过互助共济来解决“小伤小病”等健康问题。

20世纪80年代,由于集体经济逐渐解体,加上筹资水平低、制度本身存在缺陷,传统合作医疗开始出现大面积滑坡,农民看病只能依靠自费,城乡居民健康差距扩大。

20世纪90年代,政府提出了“恢复和重建”合作医疗制度。但是,大部分试点无果而终。主要原因是,政府坚持“筹资以个人为主,集体扶持,政府适当支持”。

### 覆盖人口最多医疗保障制度

吸取两起两落的教训,2002年10月,我国提出建立新型农村合作医疗制度。

2003年,各级政府对新农合的人均补助标准为20元,农民每人缴纳10元,人均筹资标准仅30元。在历史上,这是政府第一次为解决农民的基本医疗问题而承担直接筹资责任。

2008年,全国参加新农合人口突破8亿。2011年,全国参加新农合的人口达到8.32亿,参合率达到97%。新农合制度首次将所有农民全部纳入基本医疗保障制度的覆盖范围,使农民看病告别了“全自费时代”。目前,新农合制度成为世界上覆盖人口最多的基本医疗保障制度,也是具有中国特色的农村居民健康保障制度。

2012年,各级政府对新农合的人均补助标准将提高到240元,新农合筹资标准达到290元。2013年要提高城镇居民医保和新农合政府补助标准,去年每人每年240元,今年要提高到每人每年280元。 邹传科

## 3·15 诚信专科医院参评企业展示:合肥现代泌尿专科医院

合肥现代泌尿专科医院·打造安徽男科第一品牌

现代泌尿 值得信赖的健康专家

合肥市宿松路98号 官方网站: www.ahnk120.com 健康热线:65288999

诊疗范围:泌尿生殖感染、生殖整形、性功能障碍、不孕不育



轻轻一扫,获得贴心健康关怀